
⼦ども条例と⼦どもの育ちについて

実施概要

担当部局 実施期間 対象者数 回答者数 回答率

少⼦化対策課 2013年08⽉21⽇から 2013年09⽉17⽇まで 1193 842 70%

 「三重県⼦ども条例」は、すべての県⺠が協⼒しあって、⼦どもがいきいきと育つ地域社会をつくっていこう
とうたっています。そこで、⼦どもの育ち推進課では、条例がうたう地域社会づくりに向けた取組を効果的なも
のとしていくため、⼦ども条例と⼦どもの育ちについてのアンケートを実施します。

〇三重県⼦ども条例について
https://www.pref.mie.lg.jp/D1KODOMO/000117537.htm

Q1 ⼦ども条例について

あなたは、「三重県⼦ども条例」のことを知っていますか︖

合計 842

名前も内容も知っている 50

名前だけは知っている 302

まったく知らない 490

Q2 ⼦ども条例を知ったきっかけ

Ｑ１で「名前も内容も知っている」「名前だけは知っている」と答えた⼈にお聞きします。次のうち、あなたが
⼦ども条例を知ったきっかけとなったものを１つ選んでください。

合計 352

学校からの通知や学級通信など 39

テレビ、新聞、雑誌など 64

家族、友達、知⼈の話 17

研修会や講演会 12

ポスターやパンフレット 29

県や市町の広報誌 181

その他 10

Q3 今の⼦どもたち

⼀般的に、今の⼦どもたちには、どんな特徴があると感じますか。あてはまるものをすべて選んでください。

合計 842

元気がある 229

他⼈に対する思いやりがある 74
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意欲的である 67

夢をもっている 92

責任感がある 26

誠実である 67

個性がある 305

忍耐⼒がある 10

⾃⽴⼼がある 37

社会に関⼼がある 51

その他 63

どれにもあてはまらない 199

わからない 136

Q4 ⼦どもの育ちに重要なこと

⼦どもがいきいきと育つために、重要なことは何だと思いますか。３つまで選んでください。

合計 842

親や家族とのかかわり 714

友達とのかかわり 565

学校や教員とのかかわり 166

地域の⼤⼈とのかかわり 183

地域の安全の確保 140

⾃⼰表現できる場の充実 144

スポーツの振興 75

地域の伝統⾏事や⽂化活動の振興 81

相談できる機会の充実 53

体験学習の場の充実 85

⾃然のなかで遊べる場所 235

その他 6

わからない 5

Q5 保護者の役割

⼦どもがいきいきと育つために、親や保護者はどのような役割が求められると思いますか。３つまで選んでくだ
さい。

合計 842

しつけを⾏う 457



⼼の安らぎを与える 326

⼼⾝の成⻑を⽀える 395

⼦どもの夢や希望を応援する 279

積極的に対話する 218

社会規範を教える 231

家庭における役割を与える 117

事故や犯罪から守る 100

気軽に相談にのる 60

スポーツや遊びの指導・相⼿をする 61

伝統や⽂化、風習を伝える 42

有害な情報から守る 24

⾃主的な活動の場をつくる 110

体験学習の指導・相⼿をする 25

勉強を教える 7

その他 6

わからない 6

Q6 地域の⼤⼈の役割

⼦どもがいきいきと育つために、地域の⼤⼈はどのような役割が求められると思いますか。３つまで選んでくだ
さい。

合計 842

しつけを⾏う 180

⼼の安らぎを与える 71

⼼⾝の成⻑を⽀える 101

⼦どもの夢や希望を応援する 117

積極的に対話する 252

社会規範を教える 352

家庭における役割を与える 35

事故や犯罪から守る 478

気軽に相談にのる 95

スポーツや遊びの指導・相⼿をする 126

伝統や⽂化、風習を伝える 256

有害な情報から守る 60

⾃主的な活動の場をつくる 124



体験学習の指導・相⼿をする 141

勉強を教える 1

その他 9

わからない 5

Q7 あいさつ

あなたは近所の⼦どもとあいさつをしていますか。

合計 842

いつもしている 259

ときどきしている 387

あまりしていない 134

していない 62

Q8 参加したことがある活動

地域社会における、⼦どもや⼦育てに関する活動にあなたや⼦どもが参加したり、利⽤したことがある活動につ
いて、あてはまるものをすべて選んでください。

合計 842

地域の伝統⽂化を⼦どもに伝える活動 204

⼦どもにスポーツや勉強を教える活動 224

⼦どもと遊んであげる活動 198

育児などの参考になる話をきいたり情報を得
たりする活動

107

⼦育てをする親同⼠で話しができる仲間づく
りの活動

99

⼦育てに関する悩みについて気軽に相談でき
る活動

50

⼦育て家庭の家事を⽀援する活動 19

その他 31

参加・利⽤したことはない 363

Q9 担い⼿としての活動

地域社会における⼦どもや⼦育てに関する以下の活動について、その活動の担い⼿として、主催・参加したこと
があるものについて、あてはまるものをすべて選んでください。

合計 842

地域の伝統⽂化を⼦どもに伝える活動 158

⼦どもにスポーツや勉強を教える活動 162



⼦どもと遊んであげる活動 132

育児などの参考になる話をきいたり情報を得
る活動

47

⼦育てをする親同⼠で話しができる仲間づく
りの活動

45

⼦育てに関する悩みについて気軽に相談でき
る活動

29

⼦育て家庭の家事を⽀援する活動 12

その他 30

主催・参加したことはない 465
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